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Vuoden alusta Kiteeseen liite-
tyllä Kesälahdella Pohjois-Kar-
jalassa alkoi perjantaina lähes 
viikon kestävä Kesälahti City 
Mahaton.

Mistä on kyse, Pro Kesä-
lahti ry:n puheenjohtaja Eeva 
Ahokas?

Kesälahti City Mahaton on 
kävelytapahtuma, joka kokoaa 
väen yhteen. Viikon aikana 
kierretään viestinä keskustan 
alueella viiden kilometrin kä-
velylenkkiä yhtäjaksoisesti 140 
tuntia, eli 140 kierrosta. Lisäksi 
on paljon oheisohjelmaa jokai-
selle päivälle.

Miksi tapahtuma järjeste-
tään?

Perustimme Pro Kesälahti 
-yhdistyksen vuonna 2010, 
jotta kunnasta saataisiin myös 
myönteisiä uutisia synkkien ta-
louslukujen oheen. Halusimme 
järjestää tapahtuman, joka olisi 
varmasti myönteinen ja niin 
tämä syntyi. Ensimmäinen City 
Mahaton käveltiin vuonna 2011.

Miksi juuri 140 kierrosta?
Niistä 139 on Kesälahden ikä-

vuosille ja viimeinen kaikkien 
yhteinen ensimmäiselle yhtei-
selle vuodelle Kiteen kanssa. 
Kitee on lähtenyt ilahduttavasti 
mukaan tapahtumaan.

Paljonko odotatte väkeä?
Viimeksi mukana oli 1 200 kä-

velijää, toivottavasti tänä vuon-
na pistetään vähän paremmaksi. 
Ihmisillä tuntuu riittävän leik-
kimieltä osallistua.

Mistä nimi Mahaton tulee?
Haluttiin jokin omaperäi-

nen, kun maratoneja on paljon. 
Taustalla on ajatus saada väki 
liikkumaan. Oheisohjelmana 
on muun muassa kahvakuulaa, 
zumbaa ja ikäihmisten liikun-
taa. Lapsille ja nuorille on omat 
teemapäivät, heille kun pienellä 
paikalla on muuten harvoin tar-
jontaa.                       TERHI TORIKKA

Kesälahti City Mahaton Kiteen  
Kesälahdella 3.-9.5. klo 15 asti. 

Mikä ihmeen 
Kesälahti 
City Mahaton?

PÄIVÄN KYSYMYS

BRYSSEL (MT)
EU-komission kevätennusteen 
mukaan unionin talous supis-
tuu tänä vuonna 0,1 prosenttia. 
Euroalueella pudotusta tulee 
0,4 prosenttia.

Ensi vuodelle komissio en-
nustaa koko EU:hun 1,4 prosen-
tin ja euroalueelle 1,2 prosentin 
kasvua.

”Odotamme talouden kään-
tyvän nousuun tämän vuoden 
lopulla. Merkittävin kasvua 
vetävä tekijä on maailmantalo-
uden vahvistuminen”, EU:n ta-
louskomissaari Olli Rehn sanoi 
perjantaina Brysselissä.

Ongelmana on kotimaisen 
kysynnän heikkous, jonka taus-
talla ovat monissa euromaissa 
tehtävät säästötoimet ja ve-
ronkorotukset sekä vaikeudet 
luotonsaannissa.

Ennusteet pielessä
Komissio on joutunut useaan 
otteeseen heikentämään talous-
ennusteitaan. Muun muassa 
kansainvälinen valuuttarahasto 
IMF on arvostellut komission 
laskelmia siitä, etteivät ne ota 
riittävästi huomioon menoleik-
kausten negatiivisia vaikutuk-
sia.

Vielä vuosi sitten komissio 
ennusti tälle vuodelle runsaan 
prosentin kasvua. Kaksi vuotta 
sitten tehty ennuste taas lupasi 
viime vuodelle kahden prosen-
tin kasvua, kun lopputulos jäi 
0,3 prosenttia miinukselle.

”Meidän täytyy käyttää kaikki 
keinot, jotta Euroopan talous 
saadaan nousuun ja työttömyys 
alenemaan”, Rehn painottaa.

Komission reseptit ovat tut-
tuja. Rakenteellisia uudistuksia 

ja työmarkkinoiden vapautta-
mista yhdistettynä tiukkaan 
taloudenpitoon.

Menoleikkausten tahti on 
Rehnin mukaan hidastumassa, 
mutta edelleen monilla euro-
mailla on tarvetta sopeuttaa 
talouttaan päästäkseen EU:n 
vakaus- ja kasvusopimuksen 
rajoihin.
 
Ranska murheenkryyni
Erityisen huolissaan talousko-
missaari on Ranskasta, jonka 
julkisen talouden alijäämän 
ennakoidaan pysyvän 3 prosen-
tin rajan yläpuolella vielä ensi 
vuoden.

”Ranska tarvitsee paljon suu-
rempaa säästöohjelmaa, kuin 
mitä maan hallitus on esittänyt. 
Voi kuitenkin olla tarpeen antaa 
sille 2 vuotta lisäaikaa tavoit-

teen saavuttamiseksi.”
Italia sen sijaan on saanut pu-

ristettua alijäämänsä 3 prosen-
tin rajan alapuolelle ja voi niin 
ollen päästä pois EU-komission 
erityistarkkailusta.

Myös Latvia, Romania ja 
Liettua ovat pääsemässä pois 
alijäämämenettelystä.

Suomen talouden tilanne on 
komission mukaan edelleen 
vakaa, mutta veronkorotukset 
syövät kotimaista kysyntää. 
Suomen talouden ennustetaan 
kasvavan tänä vuonna 0,3 pro-
senttia ja ensi vuonna prosen-
tin. Viennin ja tuonnin erotus 
pysyy sen sijaan miinuksella ja 
maksutaseen alijäämä kasvaa 
ensi vuonna 1,8 prosenttiin 
bruttokansantuotteesta.

NIKLAS HOLMBERG

Lama jatkuu EU:ssa tämän vuoden
Ensi vuodelle EU-komissio ennustaa hidasta kasvua

Kari Salonen

SDP:n kannatus oli viikko sitten 
julkaistussa Ylen mielipidetie-
dustelussa historiallisen alhai-
nen, 16,2 prosenttia. Kannatus 
vuotaa perussuomalaisiin ja 
keskustaan. Kaiken lisäksi kan-
natus laskee huimaa vauhtia 
työntekijöiden keskuudessa.

”Tietynlainen tahdin vaihdos 
tarvitaan”, SDP:n puoluesihtee-
ri Reijo Paananen myöntää.

Tahdinvaihdos tosiaan, tuu-
maa myös ajatuspaja Vasemmis-
tofoorumin toiminnanjohtaja 
Ruurik Holm.

”SDP:n ajamat rakenteet oli-
vat valmiita maailmassa, joka 
oli olemassa 30 vuotta sitten ja 
puolueen poliittinen kulttuuri 
on vanhaa. Luonnon asettamat 
reunaehdot, tuotannon rakenne, 
ihmisten odotukset ja työelämä 
ovat muuttuneet”, Holm selittää.

Ei taida ministereiden kierrä-
tys riittää kurssia muuttamaan.

”SDP tarvitsisi uuden visio-
näärin puolueen ytimeen, joka 
uudistaisi sen perusajatuksen. 
Sellaista visionääriä ei ole nä-
köpiirissä.”

Yleisen kannatuksen laskun 
lisäksi SDP on menettänyt suo-
siotaan myös kaikista tärkeim-
mässä ryhmässä eli työntekijöi-
den keskuudessa.

Maaliskuusta SDP:n työnte-
kijäkannatus putosi viisi ja koko 
alkuvuoden aikana menetys on 
ollut seitsemän prosenttiyksik-
köä, Yle kertoo.

Työläisten suosiossa ohi ovat 
ajaneet keskusta ja perussuo-
malaiset.

”Perinteinen teollisuustyö 
vähenee. Mitä huonommin sillä 
porukalla menee, sitä nopeam-
min kannattajat siirtyvät perus-
suomalaisiin”, Holm kiteyttää.

Vaihdetaanko
ministereitä?
Ministereiden vaihtaminen on 
todennäköinen keino näyttää, 
että jotain tehdään. Iltalehti ky-
syi perjantaina puolueen piirien 
puheen- ja toiminnanjohtajilta, 
kenet he haluaisivat syrjään.

Suurimmat paineet kohdistu-
vat peruspalveluministeri Ma-
ria Guzenina-Richardsoniin. 
Myös opetusministeri Jukka 
Gustafsson sekä asunto- ja 
viestintäministeri Krista Kiuru 
ovat listoilla.

Paanasen mukaan muutoksia 
ei tarvita, sillä hallituksella on 
kaksi vuotta aikaa toteuttaa hal-
litusohjelmaa.

”Se on edelleen hyvä halli-
tusohjelma. Me olemme ohjel-
mapuolue ja sitoutuneet siihen, 
emmekä vaihda mielipidettä 
jokaiselle kyselytunnille”, Paa-
nanen sanoo.

Holm arvioi, että vaihtuivat 
ministerit tai ei, niin hallitus 
nilkuttaa maaliin saakka.

”Ansoja on, mutta näiden 
kannatuslukujen perusteella 
hallitus ei vielä vaihdu. Luvut 

voivat vielä liikkua toiseenkin 
suuntaan.”

Sosiaali- ja terveydenhuollon 
uudistuksen onnistumiseen 
Holm ei usko.

”Jos luotaisiin ymmärrettävä 
malli, jonka seurauksena palve-
lut paranisivat, olisi se valtava 
poliittinen voitto. Sellaista ei 
kuitenkaan ole näköpiirissä.”

Vaalikikat eivät
muuta kokonaisuutta
Vaaleihin vasemmisto voi vielä 
keksiä jonkin taktisen vedon, 
jolla lisätä suosiota. Viime edus-

kuntavaaleissa demarit vaativat 
perussuomalaisten vanavedessä 
vakuuksia Euroopan kriisimailta.

Yleistä kehitystä vaalikikat 
eivät kuitenkaan muuta.

”Koko vasemmiston pitkän 
aikavälin merkitys on vähen-
tynyt. Alamäki on jatkunut jo 
30–40 vuotta”, on Holmin tyly 
arvio.                                AIMO VAINIO

SDP hakee oikaisua  
suosion syöksykierteeseen
Sosiaalidemokraattisessa puolueessa  
mietitään parhaillaan, miten  
kannatuksen alamäen voisi pysäyttää.  
Puoluesihteeri Reijo Paananen uskoo  
edelleen hallitusohjelmaan, mutta  
myöntää, että uudistuksia tarvitaan.

SDP:n ministereitä budjettiriihessä Säätytalolla elokuussa 2012. Keskellä peruspalveluministeri Maria Guzenina-Richardson (sd), takana opetusministeri 
Jukka Gustafsson (sd). ja edessä ulkoasiainministeri Erkki Tuomioja (sd).

Eduskunnan tarkastusva-
liokunta antoi perjantaina 
pyyhkeitä hallituksen kehys-
riihessään tekemän yhteisö- ja 
pääomaveropäätöksen valmis-
telulle.

Valiokunta selvitytti asian 
valmistelua Valtiontalouden 
tarkastusvirastolla, joka hankki 
tietoja valtiovarainministeriöltä.

Tarkastusviraston mukaan 
saatu aineisto sisältää eri vaih-
toehtojen vaikutukset vero-
tuottoihin, mutta laskelmien 

suorittamistapaa ja keskeisiä 
lähtökohtia ei esitetä. Arviota 
yhteisöverouudistuksen dynaa-
misista vaikutuksista ei myös-
kään perustella. 

Tiedot ovat viraston mukaan 
niin suppeita, ettei laskelmien 
perusteita ja luotettavuutta voi-
da arvioida.

Pääministeri Jyrki Katainen 
(kok.) pitää valtiovarainminis-
teriön virkamiesten hallituk-
selle tuottamaa aineistoa hyvin 
laadukkaana.                                   MT

Tarkastus kritisoi 
verolaskelmia

STX:n telakat  
myynnissä
STX:n eteläkorealainen 
emoyhtiö vahvistaa, että se har-
kitsee eurooppalaisten telakoi-
densa myyntiä. Kiinnostuneita 
ostajia on jo ilmoittautunut.

Elinkeinoministeri Jan 
Vapaavuoren (kok.) mukaan 
valtio voi mahdollisesti lähteä 
pienellä osuudella telakoiden 
omistajaksi

Pääministeri Jyrki Ka-
tainen (kok.) korosti, ettei 
omistus voi perustua valtion 
omistajuuteen. Kotimaisen 

omistajan löytäminen on Katai-
sen mukaan hankalaa mutta ei 
mahdotonta.

Suomi säilytti  
AAA-luokituksen
Luottoluokittaja Fitch Ratings 
vahvisti perjantaina Suomen 
parhaan mahdollisen luotto-
luokituksen.

Valtion pitkäaikaisen velan 
luottokelpoisuusluokitus on 
siten AAA. 

Luottoluokittaja pitää 
Suomen luokitusnäkymiä 
vakaina.

TALOUDESTA LYHYESTI

Sote-uudistus  
tärkein seuraavat 
kolme viikkoa
Kokoomuksen Petteri Orpon 
mukaan sosiaali- ja terveys-
palvelujen (sote) uudistus on 
tärkein työ seuraavien kolmen 
viikon aikana.

Työryhmän on tarkoitus 
vetää yhteen konkreettisia 
ratkaisuja.

”Enää ei kehitellä uusia teo-
rioita, vaan laitetaan rukkaset 
käteen”, pääministeri Jyrki 
Katainen (kok.) sanoi Ylen 
Ykkösaamussa lauantaina.

”Uudistus olisi helppo, 
jos tehtäisiin 25 kuntaa tai 
kunnista tehtäisiin äänettömiä 
maksumiehiä. Näitä hallitus ei 
kuitenkaan hyväksy”, Katainen 
jatkoi.

Haglund haluaa  
jatkaa  
RKP:n johdossa
RKP:n puheenjohtaja, puo-
lustusministeri Carl Haglund 
pyrkii jatkokaudelle puolueen-
sa puheenjohtajana. Haglund 
vahvisti aikeensa RKP:n 
puoluevaltuuston kokouksessa.

Puheenjohtaja valitaan 
kesäkuussa järjestettävässä 
puoluekokouksessa Porvoossa.

Haglund on toiminut 

puheenjohtajana viime kesästä 
lähtien, jolloin hän korvasi 
Stefan Wallinin.

Helsinki ei saavuta 
luomutavoitetta
Helsingin päiväkodeissa 
viljatuotteet ovat suurelta osin 
luomua, mutta muuten luomun 
lisääminen kangertelee, kertoo 
Helsingin Sanomat.

Kaupungin päiväkotien 
tavoite on tarjota puolet 
luomuruokaa vuoteen 2015 
mennessä. Nyt osuus on 14 
prosenttia. Tavoite tuskin 
onnistuu, sillä luomulle ei 
myönnetä lisää rahaa.

Nyt koululaisilla on luo-
mu- ja lähiruokaviikko kerran 
vuodessa, vaikka tavoite on 
tarjota luomua säännöllisesti.

Backman: valtiosta 
telakkaomistaja
SDP:n eduskuntaryhmän 
puheenjohtaja Jouni Backman 
katsoo, että valtion on koottava 
yhteenliittymä STX Finlandin 
telakoiden ostamiseksi. Valtion 
on myös oltava valmis telakoi-
den osaomistajaksi.

Valtiota tarvitaan saattamaan 
telakkateollisuus vakaalle 
pohjalle, Backman sanoo 
kannanotossaan.

POLITIIKASTA LYHYESTI

Ansoja on, mutta näiden kannatuslukujen perusteella hallitus ei vielä vaihdu. Luvut 
voivat vielä liikkua toiseenkin suuntaan. toiminnanjohtaja Ruurik Holm, ajatuspaja Vasemmistofoorumi


